

СРЕДА

4

июня 1941 г.

№ 129

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Трудящиеся СССР! Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) способствует дальнейшему под'ему материально-культурного уровня народов Советского Союза. Подписывайтесь на заем!

ДРУЖНО ПРОВЕДЕМ ПОДПИСКУ НА НОВЫЙ ЗАЕМ

Колхозники, служащие, рабочие района с большим воодушевлением встретили постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На митинге работников конторы «Заготживсырье» тов. Мочалов сказал:

— Я с радостью отдаю займы государству свой месячный заработок, чтобы наша страна была еще могущественнее, неприступной для внешних врагов. На наши сбережения государство построит сотни новых заводов, самолетов, пушек.

Подписка на Заем Третьей Пятилетки успешно проходит в большинстве колхозов, учреждениях и организациях. На 12 часов 3 июня по рабочим и служащим она составила 209.523 руб. Активно проходит подписка по колхозникам. Около 4.000 рублей они внесли наличными.

В Уренском колхозе «Трактор» подписка прошла с небывалым успехом. Свинарка К. Шестиперстова подписала на 200 рублей и все их внесла наличными. Кузнец П. Шмелев подписался на 300 рублей и все уплатил при подписке. Бригадир Цыплянский подписался на 350 руб. и внес 100 рублей., председатель колхоза П. Едемский подписался на 400 рублей и внес 150 рублей.

Дружно проходит подписка среди рабочих и служащих лесозаготовительной конторы имени Сталина Обходского и Устанского лесопунктов. На Обходе, например, за 15—20 минут 45 человек подписались на 20 тысяч рублей.

Сообщения с мест свидетельствуют о том, что организованно, с радостью проходит под-

писка и в других колхозах, организациях и учреждениях района.

Все эти факты свидетельствуют о росте авторитета советских займов, о горячей любви и преданности трудящихся нашей родине, партии большевиков и великому Сталину.

Сегодня мы публикуем открытое письмо колхозников Б.-Непряхинской сельхозартели «Красный судостроитель», которые подписались на 5 тыс. руб. и внесли наличными 2 тысячи рублей. Они призывают всех колхозников района последовать их примеру. Нет сомнения, что колхозники и колхозницы поддержат этот призыв и все, как один, подпишутся на Заем Третьей Пятилетки.

Ежегодное повышение материального уровня трудящихся позволяет нам провести реализацию займа быстро. Однако надо не забывать, что работа по размещению займа—важное государственное дело. В этой работе, как и в другой, нельзя положиться на самотек. Уполномоченные по займу, сельские советы, первичные партийные организации должны проводить ее умело, конкретно, на основе широкой активности и организованности трудящихся. Вся агитационная работа должна быть направлена на то, чтобы подписку на новый заем провести в самый короткий срок. В избах-читальнях, в колхозных клубах нужно выпустить стенные газеты, посвященные реализации займа. Надо добиться того, чтобы все колхозники, колхозницы, служащие, рабочие подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Подписались дружно

Учащиеся Устанской школы ФЗО № 29 2 июня дружно провели подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

21 человек из группы мастера тов. Майорова подписались на 200 рублей каждый,

13 человек—по 150 руб. и 7 человек—по 100 рублей.

Особенно активно откликнулись на постановление Совнаркома СССР учащиеся В. Чаров, М. Рыбин, И. Потемин, Бушуев, Уликин и Курицын. Мастер школы П. Майоров.

На укрепление обороны страны

С большим воодушевлением прошло собрание работников парикмахерской комхоза, посвященное обсуждению постановления Совнаркома Союза ССР о выпуске нового займа.

11 человек подписались на

месячный оклад. Сумма подписки составила 2.395 руб. Первыми подписались Т. Смирнова и К. Гушина. Они вызвали на соревнование остальных работников.

И. Ершов.

Вызываем на соревнование!

Рабочие и служащие мехлеспункта орденосного завода имени Сталина в количестве 88 человек подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 31.455 руб-

лей и вызывают на соревнование коллективы Обходского и Устанского мехлеспунктов.

М. Воробейчик, Чернов, Серов, Маслеников и др.

Месячный заработок—взаимы государству

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) проходит дружно, с большим воодушевлением. Трудящиеся с радостью отдают займы своему государству месячный заработок и больше. Актив Екимовского колхоза имени Ю. М. Кагановича сформил подписку на 4 400 руб. В среднем каждый активист подписался на новый заем на 300 рублей.

И. Панин.

Внесли наличными

В колхозе «Трактор», Уренского сельсовета, реализация Займа Третьей Пятилетки проходит с небывалой активностью. Отдавая займы государству свой месячный заработок, колхозники тут же вносят наличными.

Кузнец П. В. Шмелев подписался на 300 рублей и эту сумму сразу же внес наличными. На 200 рублей подписались и уплатили их свинарка К. Д. Шестиперстова. Бригадир Ф. И. Цыплянский подписался на 350 рублей и 100 руб. внес наличными. 150 рублей из суммы подписки 450 руб. уплатил председатель колхоза тов. Едемский.

В. Костров.

20 тысяч

Прослушав по радио сообщение о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), служащие Обходского мехлеспункта в 15 минут 45 человек, все как один, оформили подписку на сумму 20.000 рублей.

В. Суворов.

Старший бухгалтер.

Коллектив Уренского межрайонного леспромсоюза при фонде месячной зарплаты 8.485 руб. подписался на Заем Третьей Пятилетки на 8.110 руб.

И. Ромашкин.

Подписываюсь на заем!

В командировке я узнал о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Как и все трудящиеся нашей родины, с радостью подписываюсь на заем—на 500 рублей.

И. Молотов.

Налоговый инспектор райфо.

Соревнование

Учащиеся Обходской школы ФЗО № 30 организованно, дружно провели подписку на заем. Первым на 30 рублей подписался В. Князев. Он вызвал на соревнование тов. Думкина.

Соревнуясь между собой, учащиеся второй группы дали займы государству 1520 руб.

А. Охотников.



КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ! ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) УСКОРИМ ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, УКРЕПИМ НЕПРИСТУПНОСТЬ СТРОИ!

Ко всем колхозникам и колхозницам Уренского района

Открытое письмо колхозников и колхозниц сельхозартели «Красный судостроитель»

Дорогие товарищи!

2 июня Советское правительство вынесло постановление о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Мы знаем, куда идут наши займы. Каждый рубль, данный займы государству, укрепляет оборонную и хозяйственную мощь нашей страны, превращает ее в неприступную крепость социализма.

Мы, колхозники и колхозницы Больше-Непряхинского колхоза, единодушно приветствуем постановление Совнаркома Союза ССР о выпуске нового займа. В первый же день подписки каждый трудоспособный колхозник и колхозница нашего колхоза подписались на заем. Всего подписались на сумму 5 тысяч рублей и при подписке 2 тысячи рублей внесли наличными.

Мы призываем всех колхозников района последовать нашему примеру: дружно и организованно провести подписку.

Новый заем даст возможность нашему государству успешнее выполнить план хозяйственно культурного строительства, укрепить обороноспособность Советского Союза.

Активной подпиской на заем продемонстрируем нашу глубочайшую преданность партии Ленина—Сталина, нашу безграничную любовь к вождю и учителю товарищу Сталину.

Колхозники и колхозницы!

Подпиской на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим дальнейший под'ем сельского хозяйства, укрепим колхозный строй!

Дадим двух-трехнедельный заработок займы социалистическому государству!

Все, как один, подпишемся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

По поручению колхозников письмо подписали:

Г. Коробейников, Д. Коробейников, А. Смирнов, В. Романов, Л. Коробейников, П. Корсуков, Ф. Коробейников, А. Санин, З. Коробейников, Е. Замыслов, С. Сафонов.

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПОДПИСКИ

Дружно началась 2 июня на заем на 30 рублей свыше подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Коллектив лесочастка Шахунского лесхоза в количестве 12 человек в первый день подписки дал займы государству 3075 рублей. Работники районной инспектуры центрального статистического учета подписались

на заем на 30 рублей свыше месячного фонда зарплаты. Актив Веденинского сельсовета на совещании в сельсовете подписался на 11.140 рублей. В Устанском мехлеспункте 65 человек подписки на заем оформили на 26.610 рублей.

А. Захаров.

Заведующий райберкассой.

Партийная жизнь

Массово-политическая работа в артели

На днях коммунисты промкооперативной первичной партийной организации заслушали председателя швейной артели «Искра» тов. Казакова о постановке массово-политической работы среди рабочих и служащих артели. Здесь проведено две беседы по разъяснению решений XVIII Всесоюзной партконференции и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года. Читка газет проводится не регулярно. Соревнование организовано плохо, индивидуальные договоры среди рабочих не заключены. Нет передачи опыта работы мастеров-стахановцев мало-квалифицированным мастерам. Производственные совещания проводятся от случая к случаю. Недостаточно разъяснены указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года. Имеются случаи прогулов и самовольного

перехода на другую работу. Комсомольцы не занимают авангардной роли на производстве, устранились они и от массово-политической работы. Добровольных обществ (Осоавиахим, МОПР, СВВ) в артели нет. Партийное собрание обязало тов. Казакова раз в декаду проводить беседы по разъяснению решений XVIII Всесоюзной партконференции, мобилизовать рабочих на ежедневное выполнение графика, на содержание в чистоте рабочего места, на расширение выпуска продукции из местного сырья. В обеденные перерывы проводить громкие читки газет. Изжить формализм в социальном соревновании, заключить среди рабочих индивидуальные договоры. Результаты соревнования заносить на доску показателей и освещать в стенной газете.

М. Николин.

БУДУЩИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

Школы фабрично-заводского обучения лесной промышленности призваны готовить лесорубов, трелевщиков и других специалистов леса.

Через полтора месяца наша школа выпустит 90 лесорубов, 40 раздельщиков и 20 трелевщиков.

Сначала занятий школа ФЗО № 29 включилась в социалистическое соревнование и вызвала Обходскую № 30. Заключены договоры между группами и бригадами. Соревнование помогло учащимся быстро овладеть практикой работы в лесу. Так учащиеся группы лучиков В. Ф. Лебедев, И. З. Малышев, П. К. Колчин, А. Г. Крайнов, А. Г. Лаптев и другие лучиковой пилой овладели не хуже опытных лесорубов. За последние дни они сваливали 30-сантиметрового леса по 30 кубометров каждый. В бригаде тов. Крайнова каждый учащийся заготавливает по 3 кубометра, — это норма взрослого рабочего. Бригада тов. Потехина полностью освоила все приемы ручной погрузки и дневные нормы перевыполняет. Трелевщики из бригад тт. Целикова и Жукова ежедневно дают по 15 кубометров.

В школе есть комсомольская организация, состоящая из 50 человек. Большинство комсомольцев — отличники учебы. Имеются добровольные органи-

зации, кружки по подготовке значкистов ПВХО, ГТО, ГСО, «Ворошиловский стрелок». Руководят ими тт. Зиничев, Волкова, Цветаев.

Для учащихся прочитаны лекции: о социалистическом отношении к труду, о международном положении, об Указах Президиума Верховного Совета СССР. Проведен ряд бесед на различные темы.

Сейчас учащиеся школы готовятся к физкультурному кроссу, посвященному Дню большевистской печати. За время подготовки 40 учеников сдали нормы на ГТО по бегу, 42 — по прыжкам в высоту, 82 — метание гранаты и 60 — подтягивание на турнике.

Наряду с этим имеются и недостатки. Мало показываем кинокартин. Учащиеся не обеспечены летней спецодеждой. Петухов, Замашкин, Коробейников, Сметанин и другие допускают самовольные прогулы, работают плохо и мешают другим.

Следует сказать, что к выделению для школы мастеров и помощников администрация лесопункта отнеслась добросовестно. В качестве их работают лучшие стахановцы мехлесопункта тт. Метельков, Смирнов, Макаров и другие.

Т. Бросалова.
Зам. директора школы ФЗО № 29 по политчасти.

Помощь колхозам железнодорожному транспорту

На совещании актив Уренского сельсовета обсудил письмо Климовского колхоза имени Ю. М. Кагановича о помощи железнодорожному транспорту. Актив одобрил инициативу климовцев и решил повседневно

помогать железнодорожному транспорту. Мокроносковский колхоз «Прожектор» выделил 10 человек, Уренский — 9, Заливная усадьба — 3. Колхозники начали работу.

В. Костров.

ПРИЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР ТОВА. СТАЛИНЫМ ФИЛЯНДСКОГО ПОСЛАНИКА г. ПААСИКИВИ

30 мая финляндский посланник г. Паасикиви был у товарища Сталина с прощальным визитом в связи с его уходом с

поста посланника и отъездом на родину. Беседа продолжалась полчаса.

Пашут пар

Вязовский колхоз «Красный борец» первым в Копыльском сельсовете закончил сев зерновых, технических культур, лугопастбищных трав и посадку картофеля.

На днях два трактора качали вспашку пара. Вспахано больше 20 гектар.

Н. Слотин.

ОЧИЩЕНО ОТ КУСТАРНИКА 5 ГА

Колхозники Краснополяской сельхозартели осваивают новые земли, занятые под кустарником. За два дня расчищено 5 гектаров.

На расчистке ежедневно работают по полторы нормы А. Иванов, П. Волков, П. Бровкин, А. Федотов, П. Карасев, К. Рыбаков и В. Сироткин.

А. Шагин.

Почва под картофель не подготовлена

Свищевский колхоз «Путь к социализму» заканчивает посев льна, овса и пшеницы. Однако севом лугопастбищных и картофеля колхоз медлит. Под картофель даже не подготовлена почва.

А. Рехалов.

СЕМЯН НЕТ

Весной Рамешинскому колхозу «Вторая пятилетка», Каменского сельсовета, для посева была выдана ссуда 40 центнеров овса. Бывший председатель тов. Худяков доставить этот овес не сумел. В результате колхоз не засеял 16 га земли. Семян на эту площадь нет.

В Каменском сельсовете с севом обстоит неблагоприятно. Овсом не засеяно около 40 га, картофеля не посажено 19 га, льна — 6 га, гороха вместо 15 посеяно только 3 га.

Не закончена весеневспашка на площади 37 га. МТС этот сельсовет обслуживает неудовлетворительно. Только на днях прислали трактор, пашет он медленно.

Малышев.

УЧЕТ ЗАПУЩЕН

Счетное дело в Копыльском колхозе «Победа» в прошлом году было запущено. Крайне необходимые книги учета совсем не вели, а поэтому точных расчетов получить невозможно. Правление держит двух счетоводов, но они мало квалифицированные, с работой не справляются.

И. Молотов.

Налоговый инспектор райфо.

Две бригады

Правление Забегаихинского колхоза имени Молотова выделило на дорожное строительство две бригады. Женская бригада (бригадир тов. Петухова) на земляных работах нормы ежедневно перевыполняет. Бригада мужчин занята на строительстве моста.

Я. Степанов.

Дорожный уполномоченный.

Борьба за высокий урожай

Памятка агроному, агро технику, бригадиру, звеньевому на июнь

1. Посадка капусты, овощей. Освободившиеся парники после рассады занять огурцами.
2. По уходу за посевами. Подкормить лен, яровую пшеницу, уничтожить образовавшуюся корку путем боронования всходов, прополоть.
3. Произвести междурядную обработку лугопастбищных до 7 июня.
4. Заготавливать торф, вывозить навоз, взмет паров с одновременным боронованием.
5. Закончить строительство навозохранилищ.
6. Установить наблюдение за появлением вредителей сельскохозяйственных культур и организовать борьбу с ними. Продезинфицировать склады и картофелехранилища.
7. Огормонтировать уборочный инвентарь к 15 июня.
8. Построить баллоны, решета для мочки льна. Построить, отремонтировать сушилки к 15 июня.
9. Провести сортовую документацию сортовых посевов. Проверить состояние и оформление семучастков до 8 июня.
10. Закончить приемку от бригадиров и звеньевых всех посевов, восстановить все нарушенные границы звеньевых участков и закрепить их столбиками.
11. Выверить переходные таблицы севооборотов.
12. Подвести итоги весеннего сева и составить рабочие планы по бригадам и звеньям и сводкой по колхозу на период паровых и пропашных работ к 5 июня.

И. АЛЕКСЕЕВ.

Главный агроном райзо.

Государственный заем Укрепления обороны Союза ССР

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Тираж состоялся 24 и 25 мая 1941 г. в гор. Омске. В 14-м тираже выигрышей займа Укрепления обороны Союза ССР выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 53-х разрядах беспроигрышного выпуска займа.

| №№ серий | №№ облигаций | Размер выигрыша в руб. | №№ серий | №№ облигаций | Размер выигрыша в руб. | №№ серий | №№ облигаций | Размер выигрыша в руб. |
|----------|--------------|------------------------|----------|--------------|------------------------|----------|--------------|------------------------|
| 20091 | 1-50 | 150 | 26673 | 1-50 | 150 | 33144 | 32*) | 500 |
| 20166 | 1-50 | 150 | 27085 | 44*) | 500 | 33185 | 34*) | 500 |
| 20205 | 1-50 | 150 | 27807 | 21*) | 500 | 33193 | 30*) | 500 |
| 20459 | 46*) | 500 | 27817 | 50*) | 500 | 33315 | 01*) | 1000 |
| 20673 | 1-50 | 150 | 28251 | 1-50 | 200 | 33540 | 11*) | 500 |
| 20802 | 1-50 | 150 | 28617 | 17*) | 500 | 33772 | 02*) | 500 |
| 20825 | 1-50 | 150 | 28623 | 1-50 | 200 | 34267 | 13*) | 500 |
| 21121 | 1-50 | 150 | 28815 | 1-50 | 150 | 34500 | 1-50 | 150 |
| 21395 | 43*) | 500 | 28840 | 1-50 | 150 | 34668 | 01*) | 500 |
| 21509 | 12*) | 500 | 29096 | 1-50 | 150 | 34775 | 32*) | 500 |
| 21681 | 32*) | 1000 | 29244 | 1-50 | 150 | 34919 | 34*) | 500 |
| 21843 | 1-50 | 150 | 29320 | 06*) | 500 | 35010 | 1-50 | 150 |
| 22198 | 10*) | 500 | 29413 | 1-50 | 150 | 35031 | 50*) | 500 |
| 22296 | 36*) | 500 | 29423 | 16*) | 1000 | 35058 | 32*) | 500 |
| 22427 | 1-50 | 150 | 29493 | 1-50 | 200 | 35302 | 17*) | 500 |
| 22779 | 14*) | 500 | 29546 | 1-50 | 150 | 35480 | 27*) | 500 |
| 22872 | 11*) | 500 | 29601 | 26*) | 500 | 35620 | 1-50 | 150 |
| 23008 | 06*) | 500 | 29871 | 48*) | 500 | 35800 | 32*) | 500 |
| 23135 | 22*) | 500 | 30095 | 1-50 | 150 | 35960 | 30*) | 500 |
| 23227 | 1-50 | 200 | 30595 | 28*) | 500 | 36055 | 1-50 | 150 |
| 23243 | 35*) | 1000 | 30598 | 1-50 | 200 | 36228 | 1-50 | 150 |
| 23330 | 11*) | 500 | 30813 | 25*) | 500 | 36476 | 08*) | 500 |
| 23799 | 1-50 | 150 | 30841 | 1-50 | 200 | 36501 | 1-50 | 150 |
| 24144 | 41*) | 500 | 30921 | 1-50 | 150 | 36582 | 02*) | 500 |
| 24706 | 19*) | 500 | 31037 | 1-50 | 200 | 36695 | 1-50 | 200 |
| 24724 | 1-50 | 150 | 31145 | 1-50 | 200 | 36742 | 05*) | 500 |
| 24740 | 1-50 | 150 | 31177 | 1-50 | 150 | 36921 | 1-50 | 150 |
| 25123 | 1-50 | 150 | 31206 | 16*) | 500 | 37246 | 1-50 | 150 |
| 25144 | 05*) | 500 | 31226 | 1-50 | 150 | 37516 | 1-50 | 200 |
| 25209 | 07*) | 3000 | 31390 | 1-50 | 150 | 37519 | 1-50 | 150 |
| 25215 | 1-50 | 200 | 31494 | 1-50 | 200 | 37866 | 1-50 | 150 |
| 25488 | 30*) | 500 | 31497 | 1-50 | 150 | 38328 | 1-50 | 150 |
| 25569 | 1-50 | 200 | 31732 | 41*) | 1000 | 38904 | 1-50 | 150 |
| 25616 | 1-50 | 150 | 31742 | 1-50 | 200 | 39118 | 1-50 | 200 |
| 25689 | 1-50 | 200 | 31764 | 1-50 | 200 | 39124 | 49*) | 500 |
| 26142 | 1-50 | 150 | 31809 | 1-50 | 200 | 39205 | 21*) | 500 |
| 26173 | 42*) | 500 | 31968 | 1-50 | 150 | 39373 | 1-50 | 150 |
| 26245 | 25*) | 500 | 32183 | 1-50 | 200 | 39738 | 31*) | 500 |
| 26477 | 1-50 | 150 | 32229 | 1-50 | 150 | 39799 | 37*) | 500 |
| 26495 | 49*) | 500 | 32743 | 33*) | 500 | | | |
| 26620 | 1-50 | 200 | 33076 | 1-50 | 150 | | | |

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии вылали выигрыши по 150 рублей.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Похищен велосипед Харьковского завода за №7005. Рама и штыки белые, правая педаль сломаана. Знающих прошу сообщить: дер М-Павфилово, Тулажского сельсовета, Долинину Григорию Осиповичу. 340.

Уренскому райпункту «Заготсево» требуется помощник бухгалтера или счетовод. Об условиях справиться в конторе. Заведующий Силантьев. 342.

МЦ № 12219. Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.